INHALT



Inhalt & Impressum



Grußwort - 1650 Jahre Stadt Breisach am Rhein Bürgermeister Oliver Rein



4 Glockenstuhlsanierung im Nordturm

Martin Hau



13 Zahn der Zeit - Präventive Maßnahmen Martin Hau



14 Gervasius und Protasius sind seit 855 Jahren Patrone unserer Stadt Dr Frwin Grom



18 Max Rieder und seine Bilder aus der Breisacher Geschichte im diesjährigen Teppich Martin Hau im Gespräch mit Max Rieder



20 Festpredigt zum Stadtpatrozinium am Sonntag, 23. Juni 2019 Pfarrer i.R. Peter Klug



24 Zeichen und Symbol überirdischer Wirklichkeit Helmut Lutz im Gespräch mit Dr. Erwin Grom



27 Breisacher Münster - Künstlerische Sicht von Irene Wagner



28 Die Glockenzier der Laurentius-Glocke Dr. Erwin Grom



30 "Ein Brand kann nie völlig ausgeschlossen werden" Von Gerold Zink aus der Badischen Zeitung vom 19. April 2019



32 "unsere Zeltkirche - euer Münster" Christiane Drape-Müller & Oliver Münch



Heilige im Breisacher Münster

Der Heilige Erzengel Michael

Dr. Erwin Grom



36 Die Gündlinger St. Michael-Kirche Florian Lift



44 Hornkonzerte 2019 Ein Rückblick *Dr. Erwin Grom*



Hornkonzerte 2020 Ein Ausblick Dr. Erwin Grom



46 Breisacher Eckartsberg *Henning Johanßen*



47 Generalversammlung des Münsterbauvereins Breisach e.V. am 8. April 2019 Dr. Erwin Grom



47 Sonderführungen des Vorstandes des Münsterbauvereins 2020



Alle Ausgaben von "unser Münster" finden Sie bei der

Universitäts-Bibliothek Heidelberg https://journals.ub.uni-heidelberg.de/index.php/breisach/index

IMPRESSUM

Herausgeber: MÜNSTERBAUVEREIN BREISACH e.V.

Münsterplatz 3, 79 206 Breisach, Tel. 07667/203 Fax. 566 www.unser-münster.de

muensterbauverein@st-stephan-breisach.de

Redaktion: Dr. Erwin Grom, Martin Hau

Layout: Martin Hau

Bilder: Privat, Pfarrarchiv; sonstige Herkunft ist angegeben

Titelseite: Werner Bauer

Druck: Meisterdruck, Reute

Konten: Sparkasse Staufen-Breisach

Konto: 6000 509 BLZ: 680 523 28

IBAN: DE30680523280006000509 BIC: SOLADES1STF

Volksbank Breisgau-Süd Konto: 25 99 18, BLZ: 68061505

IBAN: DE06680615050000259918 BIC: GENODE61IHR

Auflage: 1000 Stück